

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félfévre 6 K, negyedévre 3 K — 2
Vidéken " 8 K, " 4 K 50 F

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDÓSNOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

Szerbia elégtétele.

Románia és Bulgára.

Törökország végnapjai.

Szerbia elégtételt adott a monarchiának és azt a monarchia elfogadta. A feszült viszony enyhült ugyan, de az európai feszültségre nem lesz hatással.

Románia és Bulgária ügyében is enyhülés mutatkozott, mert Bulgária hajlandó területkárptólást adni — szorult helyzetében — Romániának és bár a felajánlott területet kevesli Románia, mégis hajlandó ez alapon tovább tárgyalni.

Törökország az általános feloszlás képét mutatja. A fővárosban lázong a nép és a papság. Az ulemák izgatják a népet a végső ellenállásra: az ellenség előtt a forradalomra. Ha az ellenség nem adja meg a kegyelemdőfést a nemzetnek, megadja a forradalom, melyet aligha élhet tul.

Nizami pasa a helyzetről.

London, január 17.

A Lokalanzeiger londoni munkatársa beszélt Osman Nizami pasa berlini török nagykövettel. Nizami pasa a következőket mondotta:

A békekilátások igen gyengék. Ha a háboru újra kezdődik, a felelősség főként a nagyhatalmakra nehezedik. Hogy eddig nem

sikerült a békés megegyezés, annak oka az, hogy a bolgarok három hét óta tudomásával bírnak annak, hogy Drinápolyra vonatkozó követeléseket a hatalmak támogatják. — A nagyhatalmak ez az állásfoglalása megnyilatkozik a Konstantinápolyban átadandó közös jegyzékben is, a mely valósággal állásfoglalás a balkán-egyesültek érdekei mellett és a hangoztatott semlegeség egyenes megsértése. Ha Drinápoly Törökország birtokában marad, amit feltétlenül életszükségnek tartok, ugy a balkáni béke 10—15 évre biztosítva lenne. Drinápoly Bulgária birtokában állandó fenyegetés lenne Törökországra; ugródeszka Konstantinápoly felé. Az aegai-szigetek kérdése is európai jelentőséggel bír. Világos, hogy a Dardanellek előtt fekvő szigetekről Konstantinápoly katonai biztonsága érdekében még kevésbé mondhatunk le, mint Drinápolyról. Ami a szigetek görög fennhatóság alatti semlegeségét illeti, pusztán szólszforma. A Danew és Take Jonescu közötti tárgyalások is elakadtak. Bármily állítások hangoznak is el, Albánia ügyében sincs még megegyezés. Szóval: a kilátások nem éppen rózsásak.

Készül Oroszország.

Lemberg, január 17.

A Kurjer Lwowski című lap egy orosz Lengyelországból visszatérő előkelő személyiségtől azt a közlést kapta, hogy Lengyelország valamennyi községi előjárója azt az utasítást kapta, hogy ügyeljenek arra, hogy katonaköteles egyének a községekből ne távozzanak el. Az ellenszegülőkre szigorú büntetés vár. Jelenti továbbá a lap, hogy Lengyelországban az utóbbi időben nagy csapattest-áthelyezések történtek.

A román-bolgár konfliktus.

Szofia, január 17.

A román királynak az újév alkalmából

kibocsátott hadiparancsa itt egyáltalán nem hat megnyugtatólag. Mivel éppen egyidőben érkeznek Londonból azok a hírek, amelyek Misu román követnek Danewvel folytatott tárgyalásai meddőségéről számolnak be, attó tartanak, hogy Károly király hadiparancsának azon része, a melyben a hadsereget a haza érdekében vitéz védelemre és önfelelődozásra szólítja fel, nagyon is meg fogja gyorsítani a tárgyalásokat.

Az elfogadott elégtétel.

Belgrád, jan. 17.

Mitrovicában a Szerbia elégtétel adásán a beteg Tahy konzult Wilsner belgrádi osztrák-magyar konzul helyettesítette. A tisztelgés a monarchia mitrovicai konzulátusa előtt megtörtént és arról Wilsner táviratilag tett jelentést a külügyminiszternek Bécsbe.

Belgrád, jan. 17.

Ugron István, a monarchia követe megjelent Pasics miniszterelnök-nél Berchtold gróf külügyminiszter megbízásából és kijelentette, hogy a monarchia a prizrendi elégtételadással meg van elégedve és a történeteket hajlandó feledni.

Törökország forrong.

Konstantinápoly, jan. 17.

Ma adták át a nagykövetek kollektív jegyzéküket a portának.

Ugyancsak ma a szultán palotája és az Aja Szófia mecset előtt nagy tüntetések voltak a háboru folytatása mellett. Az egyik uléma, aki a kormány ellen izgatott, megátkozta Kiamil pasa nagyvezért, mert eladta Driná-

A pacsirta-pecsenye.

Élt egyszer egy kis alpesi faluban egy öreg korcsmáros, Castagnier nevezetű, akinek kétszenvédélye volt e földön: az inyenység és a pörlekedés. Aldozott is bőven mind a kétfőre.

Történt egy napon, hogy a mi korcsmárosunknak gusztusa támadt egy kis pacsirta-pecsenyere (ami nem volt éppen ritka eset). Meg kell jegyeznünk, hogy Castagnier ur a viláért sem bizta volna másra a pacsenye elkészítését. De nem is tudta senki a világon ugy forgatni a nyársat, mint ő. Gondosan ügyelt, amikor a cseléd megrakta a tüzet; megmosta a szép, kővér madarakat és felhuzta őket a nyársra, de nem anélkül, hogy előbb pompás szalonna-szeletekkel fántosan meg ne spékelt volna őket. Aztán odállt a nyitott tűzhely elé, ingujjban és folyton fokozódó gyönyörűséggel forgatta a szimpátiikus állatokat a láng fölött.

A madárkák mind étvágygerjesztőbb pirosas színt öltöztek; a konyhát észbontó pacsenye-illat töltötte be. Castagnier urnak a nyál összefutott a szájában; kidülledt szemmel, nekivörösödött ábrázattal folyton ismételte:

— Ez se a kutyának való, ez se a kutyának való!

Majd nagyokat csettintett nyelvvel, cuppogott a szájával és szakértően szolt:

— Még öt perc és kész.

— Azt hiszi? — kérde Rosalie, a hüszeges szakácsnő.

— Mi az, hogy azt hiszem? Tudom! — válaszolt az önértetes szakács. — Ez se a kutyának való! — tette hozzá, a szája szélét nyalogatva.

Veszedelemes dolog azonban a kutyát a falra festeni. Ezt Castagnier ur nem tudta, de szomorú alkalma nyílt csakhamar, hogy megtanulja. Négy perc választotta már csak el, amikor egyszerre haladék nélkül ki kellett mennie vagy két percre. Letette a nyársat és lelkenedezve távozott.

A szerencsétlenség azonban ott kezdődött, hogy ugyanebben a pillanatban Rosalie sem érezte magát elég erősnek benmaradni a konyhában és kisetett. A pacsirták magukra maradtak.

És most történt a katasztrófa.

A konyha nyitott ajtaján egy kutya sompolygott be, egyenesen a tűzhöz osont, lerántotta a nyársat és a legnagyobb szakértelemmel lefalta mind a tizenkét pacsirtát. Épp az utolsónál tartott, amikor belépett Castagnier ur.

— Tyü, a keservit! — kiáltott fel a szerencsétlen szakács a sebzett oroszánt megrögzött hangon.

A kutya megijedt és kiszaladt. Castagnier ur utána.

Száz lépést se futott még, amikor egyszerre csak beleütöközött Jousselin mesterbe, a kiváló ügyvédbe.

— Hova oly sietve? — kérde az ügyvéd a lihegő korcsmárostól.

— Sonja jobbkor, doktor ur! — lelkenedett Castagnier. — Képzelve csak, valami disznó kutya épp most falta fel a tizenkét pacsirtám a konyhamban.

— Pechje van — vélte az ügyvéd. — És most mit akar csinálni?

— Kinyomozom a kutyát és bepörölöm a gazdáját — lihegte a korcsmáros.

— Aztán hogy nézett ki az a kutya? — érdeklődött Jousselin mester.

— Hát olyan rövid szőrű vizsla volt, barna, fekete fülű, meg farku.

— Ejha! — szalad ki az ügyvéd száján.

— Mindjárt megyek a bíróhoz — mondta Castagnier.

— Sulyos eset — csóvalta fejét az ügyvéd. — Legjobb volna annyiban hagyni a dolgot. Hát ha nem megy semmire vele és kárbavész a sok futkosás, meg a költség?

— Szó sincs róla — tiltakozott Castagnier. — Nem hagyom én a jussomat, az Istennek se! Még ha ötvenszer annyiba kerülne is a dolog, mint amennyit a pacsirták megérnek, még akkor se!

polyt, a szent várost és lázadásra szólította fel a kurd lovasságot, melyet azonban a szultán ajándékokkal csitított le. A kormány helyzete válságos, mert alig tud uralkodni a háborgó szenvedélyeken.

Bulgária nem enged.

Bécs, jan. 17.

Mint a Pol. Corr. jelenti, ha Bulgariát kényszerítik a háború folytatására, akkor feltétlenül bevonul Konstantinápolyba. Másodsor nem lehet visszatartani a szándékától.

Harc a fegyverszünet alatt.

Konstantinápoly, jan. 17.

Bolgár komitási bandák és a török előőrsek összeütköztek Derkos-nél. A harcban a török csapatok is részt vettek és a tiszteknek csak nehezen lehetett szétválasztani a vérszomjas ellenfeleket.

Románia területkérdéséről.

London, január 17.

Bukarestből jelentik, hogy Bulgária Silistriától északra hat kilométeres sávnyi területet felajánlott Romániának és kötelezte magát a siliistriai védőművek lerombolására. Romániát ez nem elégíti ugyan ki, de a további tárgyalások alapjául hajlandó ezt az ajánlatot elfogadni.

Társas élet.

Ajtatos katonák. — A primadonna kora. — Az ezred zsákja. — Tartós szerelem.

Egy vidéki olvasónk írja a következő esetet: A multkoriban a pap észrevette, hogy a hívek között egy káplár is hallgatja a prédikációt. Nagyon tetszett a dolog, mert mindig kiváncsi volt arra, hogy a katonaság templomba járjon és pedig ne csak akkor, ha kivezenylik oda, hanem önként is.

Ezért aztán megjegyezte magának a káplár arcát és másnap felkereste a kaszárnyában, ahol ajtatoságának jutalmául két koronát nyújtott át neki.

— Igaza van — hagyta rá az ügyvéd. — Ne is hagyja magát. Aztán mennyit követel a pacsirtákért?

— Mit gondol ügyvéd ur, mennyit követelhetek?

— Hat frank a tucatért nem lesz sok. — Az ám! Es a fáradságom! Tizenkettőn alul nem adom!

— No, felezzük meg. Kilenc frank bőséges kárpótlás.

— Csak előbb meg kell, hogy csipjem azt a disznó kutyát.

Mintegy végszóra e pillanatban megjelent Médor, a Jousselin ur kutyája, jólakottan csóválva a farkát.

— Megvan — csapott le Castagnier a kutyára. — Majd felezzem meg. — Hát ez a maga kutyája?

— Az enyém — mondja Jousselin ur derűsen.

— Pechje van! Ide a kilenc frankkal, maga mondta, hogy annyi jár!

— Magának van pechje. Mert én meg kilenc frankot számítottam fel az ügyvédi tanácsért. Kívítek volna.

— A kiskésit — tör ki Castagnierből. — Hát akkor csak ez a ronda kuvasz járna jól az üzletnél? Nem oda Buda! Kinek néz maga engem?

— No, nem éppen a legzsírosabb kliensnek — mondja az ügyvéd szelíden. — Ezzel elválnak.

Raoul Valméry.

Másnap az egész ezred ott szorongott a templomban.

Egy kisebb vándor színtársulat primadonnája, aki már túl van első ifjúságán, bevonult a téli állomáshelyre. Vele volt egy nő, aki a legjobb férfikort is meghaladta már.

Egy színházi habituének feltűnt a dolog.

— Te, — kérdezte a színtársulat egy férfitagjától, — ki az az idős nő, aki mindig a primadonnával jár?

— Az? Az anyja.

— Nagyon szeretheti a leányát, hogy folyton vele van.

— Oh, az nem azért van — magyarázta a színész — hanem egyszerűen azért, nehogy a primadonnát a saját maga mamájának tartsák.

Egy pesti földbirtokos mesélte:

— A multkoriban egyik béresem részegen állított be hozzám. Feltűnt a dolog, mert a legényt mindig józan embernek ismertem. Ezért aztán rászóltam:

— Jóska, te részeg vagy. Micsoda dolog ez?

A béres szomorúan válaszolt:

— Nagvságos ur, meghalt a babám. Bánatomba ittam.

— De hisz az már egy év előtt halt meg.

— Igen — felelte a béres, — de azóta most volt először pénzem.

Vármegye.

Főuri vadászat Tetétlenén. E hó 14-én és 15-én folytak le a szokásos vadászatok gróf Zichy Jenő tetétleni birtokán. A vadászaton részt vettek: gróf Zichy János vallás és közoktatásügyi miniszter, gróf Zichy Ernő, ifj. gróf Zichy Géza, gróf Bissinger Ernő, Csik Imre földművelésügyi miniszteri tanácsos, Bársony István író, dr. Hets Ödön ügyvéd; Debrecenből Domahidy Elemér főispán, dr. Ujfalussy Dezső táblabíró, Orosz Sándor főszolgabíró, Prihradny százados és Forrai József bérlő. Az első vadásznapi estebédjén Bársony István a házigazdát, Domahidy Elemér főispán pedig a kultuszminisztert köszöntötték fel. A két napos hajtóvadászaton terítékre került 648 nyul.

Betyárhajsza az Érmelléken.

A bihari nádasok közt, a csendes sárrepi faluban pirosan él még az utolsó szegény legény, Vitális Imre emléke. A berettyó-szentmártoni temetőben halottak napján virágos kert volt a haramia sírja. Azt se tudják, honnan, azt se tudják, kicsoda, őszirózsával szórta tele a süppedő halmot s őt koszorut aggattak a betyár fejfájára.

Es ha elfelejtették volna Vitálisét, mintha a lelke támadt volna fel a véreskező gonosztevőnek, párja akadt most a tűzbort termelő érmelléki hegyek alján. Vér még nem jelzi a nyomát, a fegyverét még nem emelte ember ellen, de a csendőrök attól tartanak, hogy gyilkosságra is vetemedik a rabló, ha valahogy hamarosan nem kerül puskavégre.

K. Nagy Sándornak hívják az új Vitális, aki végigbarangolta az egész Érmelléket. Dr. Olasz Béla kőlyi tanyáján kezdte s azóta vakmerően fosztogat a vidéken. Vadászfegyverrel és revolverrel jár a rablókalandokra és nincsen társa. Egyedül dolgozik s ahol megfordul, onnan elvisz mindent, ami elvihető. A falusi nép retteg tőle és ő fényes nappal vágta végig a községeken zsákmánnyal megterhelve. A csendőrök egész raja üldözi. Bekerítették egy hatalmas területet s két hete tart már a hajsza, anélkül, hogy nyomát lenné a betyárnak.

A falusiak éjszakára kenyeret, elemőzsiát raknak az ablakba, mint a Vitális üldözése idején, ha éhesen vetődne e tájra a hajsolt vad, ne legyen a házbelleknek bántódása. A nép elrejtja a csendőrök elől a gonosztevőt, aki terrorizálja a falukat. A csendőrök most a szőlődombok közt keresik K. Nagy Sándort s azt hiszik, hamarosan a szuronyok közé állítják.

Városháza.

Az országos tanítói árvaház felügyelő-bizottsága újra alakult Domahidy Elemér főispán elnöklése alatt, akit ezen állásra a kultuszminiszter nevezett ki. A felügyelő bizottság tagjai lettek: Gróf Ferenc kanonok, prépost-bélebános, K. Tóth Kálmán ref. lelkész, Lestyán Adorján és Márk Endre udvari tanácsosok, Kovács József polgármester, Roncsik Lajos árvaszéki elnök, David Mihály ref. igazgató-tanító; a hölgyek közül Domahidy Elemérné, Csányi Viktorné, Csának Jozsefné, Sesztina Jenőné, Rásó Istvánné, özv. Varga Ferenczné és özv. Popper Alajosné. A bizottság tagjainak kinevezése 5 évre szól.

Lakbér a napdíjasoknak. A városi közgyűlés elhatározta, hogy évi 300 K lakbért ad a napdíjasoknak. A határozat ellen senki sem nyújtott be felelőlevelet, tehát a törvény értelmében a felterjesztéstől számított 40 nap múlva, ha a jóváhagyás meg nem érkezik addig, a határozat végrehajtható. A felterjesztés felelőlevele nélkül ment fel, azóta eltelt a 40 napi határidő is, tehát a közgyűlési határozat végrehajtható és ezt várja egész sereg, nyomorgó kisember, közigazgatási pária. De ki az ördög gondol velük? Bezzeg a volt főmérnök ötezer koronás jutalmát a város kárára elkövetett bűnei ösmerete után is, a felelőlevele dacára is — kiutalványozták!

Kaszárnyák a Nyulason. A kaszárnyák kihelyezése dolgában pénteken délelőtt 9 órakor ült össze a katonai és polgári, vegyes bizottság a városházán. Kovács József polgármester elnöklése alatt. A bizottság a kaszárnyák kihelyezése dolgában helyszíni szemléket tartott és az új kaszárnyák építésére a legalkalmasabbnak találta a Nyulast. A katonai küldöttek még néhány napig maradnak Debrecenben és megtekintik az összes kaszárnyaépítésre alkalmas telkeket. A commissio működése lázba hozta újra a telekspekulánsokat és telekügynököket, azonban minden spekulációnak eleve bevágták az útját azzal, hogy csak városi telken kívánják a kaszárnyák felépítését.

Mindenkinek

saját érdekében ál ha elegánsan és izlésesen akar öltözni, hogy ruháit csakis

Szabó Miklós

kész férfi-, fiu- és gyermekruha nagy-áruházában szerezz be.

Debreczen, Piac-u. 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben)

A legolcsóbb szabott árak minden darabon feltüntetve, tehát teljes bizalommal lehet vásárolni.

Külön angol úri szabóság! Külön angol szövét raktár! Telefon 10-64. Telefon 10-64.

Vicinális nyomoruságok. Se fűtés, se világítás.

A nyirbátori h. é. vasút a „Forgalmi” vasutjainak egyike, melynek vasuti politikáját jól ismeri Debrecen közönsége.

Ez a társaság arról híres, hogy az egyik kezében mindig kérvényt szorongat, a másikban pedig ígéreteket. Mindig kér valamit, de nem ad semmit. Ez a társaság a legridegebb üzleti politikát követi, osztalékot is csak az elsőbbségi részvényeseknek szeret adni, melyek természetesen — milyen megható önzetlenség! — mind a saját zsebében vannak.

Bezzeg a közönség érdekével annál kevesebbet törődik a nyirbátori vasúttársaság. A vonatoknak menetrendje csak a papíron van meg. A kérések napirenden vannak. Így történt ez 15-én is, amikor csaknem fél óra késéssel indult el a nyirbátori vonat Debrecenből.

De ez még hagyján. Sokkal panaszosabb ennél, hogy a kocsik nem voltak befűtve és a fogcsikorgató hidegben, a sötét kocsikban (mert az olajon takarékoskodnak!) majd megfagynak az utasok.

Az esti vonathoz hasonlóképp történt. Se a kocsik befűtve nem voltak, se a lámpák felgyújtva. A gyengébben öltözött utasok fogycogva kucorogtak a kocsikban. Szánalom volt nézni a szerencsétleneket. Az utasok kikelték a vicinális ellen, melynek kifejezésére a Debreceni Ujság szerkesztőségét kérték föl *Szentesi János* városi bizottsági tag utján.

Eleget tettünk a kérésnek.

Színház.

Vasárnapi előadások. Vasárnap mindkét előadásban népszínművek kerülnek színre. Délután 3 órakor mérsékelt helyekkel a „Vén bakancsos és fia a huszár”, Szigeti József népszínműve; este pedig kis bérletben „A szökőt katoná”, Szigeti Ede népszínműve kerül színre.

Műsor változás. Bérczi Ernő betegsége miatt a mára hirdetett a „Faun” premierje elmarad, helyette a „János vitéz” daljáték kerül színre, amelyben közreműködnek: Zilahyné S. Vilma, Borbély Lili, M. Tordai Erzsébet, Falussy István, Székely Gyula, Szabó Gyula stb. A Faunra váltott jegyek a pénztárnál vissza váltatnak.

Jön Asta Nielsen. Asta Nielsen! Van-e, ki-e nevet nem ismeri? A budapesti újságok írják: „Asta Nielsen Budapestre jön!” Biztos forrásból értesültünk, hogy Asta Nielsen, kit ha másként nem is, de a mozikk révén a félvilág emberiségének apraja-nagyja ismer. Mielőtt Budapestre menne, előbb Debrecenbe jön, hogy a debreceni közönségnek legfenomenálisabb szerepében, az „Ifjú és bohó” c. 3 felvonásos vígjátékban, bajos fiú szerepében bemutatkozzon az Uranusban.

Nyolc pompás e heti újdonság és 3 műsoron kívüli kép fog ismét óriási sikerszert kelteni az Uranus mai előadásában, melyek mindenike a legjelesebb filmgyárak egy-egy kiválóságát kezezi. Ezek a következők: 1. Zene. — 2. Utazás a Mária-celli vonaton. (Ismeretterjesztő uti felvétel.) — 3. A kigyómarás. (Amerikai dráma.) — 4. Az új sétabot. (Rendkívül neveltető.) — 5. Visszapillantás az ő-korban. (Tanulságos dráma.) — 6. Végre egyedül!... (Vígjáték.) — 7. Az életmentő leány. (Szenzációs amerikai dráma.) — 8. Villy és a komornyik (Pompás mulattató jelenetek.) és még 3 műsoron kívüli kép. Pénztárnyitás este pont fél 6 órakor. Bemenet az előadásokhoz 6, 7, 8, 9 és az utolsó előadáshoz pont 10 órakor. Egy előadás két órát tart. Holnap utoljára látható ez a kitűnő műsor.

Rendes helyárák. Bérlet, tisztviselő és kedvezményesaru trafikjegyek ma érvényesek!

Az Uranus mai, félhelyáru gyermekelőadásának tanulságos, ismeretterjesztő és kellemesen szórakoztató műsora, mely egy és fél órát tart, a következő: 1. Zene. — 2. Mestreből Velencébe. (Uti kép.) — 3. Az örült skatulya. (Neveltető.) — 4. Willyke önfeláldozása. (Életkép.) — 5. A varázsernyő. (Rendkívül mulattató.) — 6. Szarvasvadászat Angliában. (Eredeti felvétel.) — 7. Gyuriszületésnapja. (Kitűnő bolondság.) — Szünet. — 8. A pascari vizesések. (Természeti felvétel.) — 9. Polidor birkozni akar. (Humoros kép.) — 10. Villyke nem akar gazdag lenni. (Pompás bohózat.) — 11. Utazás a Mária-celli vonaton. (Remek uti felvétel.) — 12. Az új sétapálca. (Pompás bohózat.) Előadások d. u. 3-tól fél 5-ig és fél 5-től 6-ig. Minden kis leány és egy Csáthy-féle zsebnaptárt kap ajándékba. A jövő szombaton, január 25-én teljesen új műsor.

A Nagyerdő titka.

Öngyilkos ifju.

Holttest az avarban.

Csütörtökön délután a Nagyerdőn átvézetett az utja egy Bodnár nevű egyénnek, aki a Gerébi-telep, György-utca 11. szám alatt lakik. Amint az ösvényen haladt s szétnézett a tarlott fák között, tekintete egyszerre egy férfiruhás alakon akadt meg, aki ott feküdt, távolabb az avarban. A régi lövölde háta megett esik ez a hely.

Persze, nyomban odasietett s megdöbbenéssel látta, hogy egy ifju sáros s már feloszlásnak induló hullája hever ott a bokrok alatt. Mellette egy revolvert talált s mindjárt megállapíthatta, hogy ezzel oltathatta ki az életét, minden jel szerint, már régebben.

Otthagya a holttestemet s felfedezését legelőször is MAYER, hadházi-uti sorompóssal közölte. A sorompós telefonálta meg az esetet a rendőrségnek, majd pedig a csendőrségnek s ez vette kezébe az ügyet, mint-hogy a Nagyerdő már külterülethez tartozik. A csendőrök azonnal kivonultak a helyszínére s a hullát beszállították a kórházba. Ott aztán mindjárt kétségtelenné is lett az öngyilkosság ténye és konstatálták, hogy a golyó a jobb halántékon hatolt be s alig néhány pillanat alatt előidézte a halált.

Az életunt kilétét ekkor még nem is sejtették. A ruházata arra vallott, hogy az intelligensebb osztályhoz tartozik a kora pedig nem lehet több 17—18 évesnél. A holttest mellett lettek egy kis cédulát is, amelyre az volt írva: „Január 2., délután fél öt”. Ez a feljegyzés minden bizonytalanságot elhárítva a hullát tehát éppen egy félhónapig maradt észrevétlenül s temetetlenül ott a Nagyerdő sűrűjében, amíg aztán véletlenül rábukkantak. Más írást vagy okmányt nem találtak a ruha zsebeiben.

Az agnoszkálás tegnap reggel azonban mégis sikerült. Ekkor nézte meg a halottat Kolozsvári, a kórház portása, aki közeli rokonát, *Miszi Gyulát* ismerte föl benne. Ő annyit tudott róla, hogy a Szilveszter estélyét még körükben töltötte s másnap azzal távozott az ifju, hogy visszatartak Hajdudorogra, mert az ottani dohányhevíkánál volt alkalmazásban. Nem is gó-

ldhatott erre a szomorú viszontlátásra, mert az ifju sötét szándékából mit sem árult el.

Miszi Gyula a debreceni ref. főgimnáziumban végzett hat osztályt. Kitűnő tanuló volt, azonban tanulmányait nem folytathatta tovább, mert édes apja, aki törvényszéki kézbesítő volt, eihalt s anyja sem élt már. Egyedül azonban még sem állott, mert vannak testvérei — köztük egy joghallgató bátyja — és hozzátartozói, akik támogatták. Azonban Miszi Gyula — úgy látszik — nem volt megbékülve a sorsával. Az elkeseredés adhatta a kezébe a gyilkos revolvert, amely végzett is vele az erdő néma téli csendjében. Talán azért is kereste az erdőt, mert ő is olyan elhagyatottnak, árvának érezte magát.

A rendőrség ügyelotes tisztviselője részletes jelentésben számolt be az ügyről a kir. ügyészségnek. A nyilvánosságról azonban elfeledkezett. A sajtókönyvben nyoma sincs az egész esetnek, mintha csak nem is hallott volna róla.

A család által kiadott gyászjelentés a következő: Mély fájdalommal tudatjuk felejthetetlen testvérünk, szeretett öcsém és jó rokonunk: Miszi Gyula dohánygyári tisztgyakornok életének 20-ik évében történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit f. január hó 18-án, szombaton délután 2 órakor fogjuk, a kórház szertartástermében tartandó ima után, a Csapó-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztesség-tételére rokonainkat, ismerőseinket szomordított szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Testvérei: Juliska férjével ifju Kolozsvári Mihálylyal, Lajos nejjével Pap Erzsékével, Róza és Károly. Nagybátyja: Miszi Károly. A temetést özv. Dankó Béláné és társa Ekli József temetkezési int. rendezti.

Elégtétel a komondorért. Bottal támadt a gazdájára.

Önvédelemből meglőtt béres.

A Leitner Béla hajdubagosi gazdaságában szolgált Orosz András béres. Künn is lakott családotól együtt s a háznál egy komondort tartott. A kutya pedig állandóan azzal szórakozott, hogy párviadalt vívott a sertésekkel. A küzdelemből rendszeren a komondor került ki fölényes győzelemmel s végül — mert nem kardélre, hanem csak úgy foghegyre ment a dolog — mindig összeharapdálta kevésbé ügyes s erős ellenfeleit: a disznókat.

Tetszett a komondor vitézsége Orosz Andrásnak, de nem ám az urnak, Leitner Bélának. Ő ugyanis arra az álláspontra helyezkedett, hogy az Orosz András kutya keressen magának más ellenfeleket, mint az ő sertéseit. Es ezt tudára adta Orosz Andrásnak.

A határozott utasításnak azonban nem lett foganatja. A komondor továbbra is krakélereskedett a disznókkal szemben s ezek meg természetesen lovagias utra terelték az ügyet. De az eredmény mindig ugyanaz volt. A sertések bosszuságukban akárhogy is turták a földet, leharapott orral kellett nem egyszer meghátrálniok a félelmetes hős: a komondor elől.

Leitner Béla ezt nem nézhette már tovább, megsokalta a komondor játékát és egy szép napon le is puffantotta. Mikor ezt Orosz András megtudta, irtózatossá haragra gerjedt. Sajnálta nagyon a kutyát, amelyet — valószínűleg — e nemből paratlanul álló getlemennek tartott és úgy érezte, hogy elégtételt kell vennie miatta.

És amikor legelőször a gazdájával szembetalálkozott, tajtékzó dühében bortal akarta agyonütni. Leitner Béla észrevette a veszedelmes szándékot s rákiáltott Orosz Andrásra:

— *Tegye le azt a botot, mert különben lelövöm!*

Háromszor ismételte meg ezt a figyelmeztetést, ám a támadó csak nem hátrált, sőt még inkább közeledett feléje. *Erre Leitner Béla rásütötte a puskát, amelyből a srétek a bérés lábába furódtak.*

Komolyabb baja szerencsére nem történt. Orosz András pár hétig a debreceni kórházban feküdt s aztán hazament és dolgozott tovább. Nem is bíceg a lábára.

A följelentést azonban megtette a gazdája ellen súlyos testisértés miatt. Az ügyet tegnap délelőtt tárgyalta a törvényszék Hoffmann József elnöke alatt.

A vádlottat dr. Fejér Mór ügyvéd védte. A tárgyalás során beigazolódtott, hogy Leitner Béla *jogos önvédelemből használta fegyverét* s így a bíróság föl is mentette.

Feltűnő látványosság : Debreczenben. :

Labella Irén fiatal óriás hölgy, amely 19 éves, gyönyörű szép és kedves, melynek magassága 198 cm. testsúlya 185 kgr., páratlan modorával felkelti a közönség figyelmét. — 9 éves kora óta mutogatják, először van Magyarországon. — Ezen látványosságok csak világ városokban láthatók.

Látható **Plac-utca 52. sz.** Ugyanott **Ilonka** a gondolat olvasó hölgy. — Belépti díj 20 fillér 36 reggel 9-től este 9-ig.

Ujdonságok.

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál Szele György lelkész, Kistemplomban 9 órakor dr. Baltazár Dezső püspök, 11 órakor Hajdu Gyula s. lelkész, a Kossuth-utcai templomban Boér Károly vallás-oktató lelkész, az Ispolyi templomban Demeter Gyula s. lelkész, a városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a Csapó-kerti imaházban nt. Kovács János vallásoktató lelkész, a Homokkerti imaházban Polgár Gyula s. lelkész. Délután fél 5 órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

* **A buosu-bankett.** Papp János, debreceni gör. katolikus lelkész-esperes tudvaleg a hajduböszörményi nagyobb gör. kath. plebániát foglalja el. Távozása alkalmából tisztelői, barátai vasárnap este bankettet rendeznek tiszteletére az Angol-Királynőben, amelyen való részvételre már a debreceni közélet sok jeles tagja jegyét meg is váltotta. Akik még részt akarnak venni a banketten, az 5 koronás személyjegyet vasárnap este a bankett előtt is megváltathatják.

* **Uj ügyvédek.** A hivatalos lap közli, hogy a debreceni ügyvédi kamara dr. Kuthi Sándor és dr. Fényes Jenő ügyvédek Debrecen székhellyel az ügyvédek névjegyzékébe fölvette.

* **A ref. tanítók segély-egyesülete** f. hó 18-án tartja évi rendes közgyűlését a ref. egyház tanácstermében. E gyűlésen az egyesület alapító és pártoló tagjai a vonatkozó szabályok szerint tárgyalási és szavazati joggal bírnak. A gyűlés tárgyai: 1. Titkári jelentés. 2. Segélyezések. 3. Pénztár-vizsgáló bizottság jelentése. 4. Kamatláb megállapítása. 5. Indítványok. 6. Tisztújítás. A gyűlésre az egyesület rendes, alapító és pártoló tagjait ez uton is meghívja az elnökség.

* **Békéltető ülés.** Az ipartestület békéltető bizottsága tegnap délután ülést tartott. Folyó ügyeket intéztek el.

* **Piroska narancsai.** Szerkesztőségünknek érdekes látogatója volt tegnap délután.

— Hegedüs Piroska vagyok — mutatkozott be egy kis leány.

— Mit kíván? — kérdeztük szolgálatkészséggel.

— A szerb családot szeretném látni, mert nagyon megsajnálom szegényeket.

Természetesen nyomban elkalauzoltuk a kis Hegedüs Piroskát, akit egy rokon is elkísért a nyomorgókhoz. Piroska ott aztán elővett a zsebéből egy stanzlit és átnyújtotta a család kis fiának, a négy éves kis Milivojnak. Az eleven kis apróság nagy mohósággal kutatót a zacskóban, amelyből szép piros narancsok, füge és más édesség kerültek elő. A Piroska narancsai és cukkedijei, amelyeket ő kapott és ahelyett, hogy elfogyasztotta volna, elhozta ajándékba. Boldog volt a kis szerb gyerek, aki tudta is ám a kötelességét. Nem kis meglepetésre magyarul köszöntötte meg. Meghajtotta magát Piroska előtt és egészen érthetően mondotta, hogy „kezeit csókolom!” A családfőnek pedig egyenként is kijutott az örömből. Hegedüs Piroskától két korona adományt kapott, amelyet otthonról küldtek. Rendkívül bájos volt ez a jelenet. Ugy t szik, mintha az életnek egy derűs, vidám mosolya lenne a Piroska narancsainak és édességeinek meszeszerűen megható, meleg, színes históriája...

* **A debreceni m. v. altiszti kör** Uhlarik Béla üzletvezető védnöksége alatt f. év február hó 1-én, szombaton az állomás-épület I. II. osztályu éttermében, saját könyvtárának gyarapítására zártkörű táncvigalmat rendez. Belépő-díj: személyjegy 2 K, családjegy (3 személyre) 4 K. Felülfizetéseket köszönettel fogadják. A bál sikerét biztosítja e bálnak szokásos népszerűsége s a rendező bizottság, mely mindent elkövet, hogy erkölcsileg és anyagilag is nagy sikert érjen el az altiszti körnek e kedves mulatsága. A bálban Rácz Károly fia szolgáltatták a zenét. — A bál kezdete este 8 órakor.

* **Kolduláson ért csavargó.** Rácz Szabó Istvánt, mint veszedelmes csavargót ismeri a rendőrség. Dolgozni nem szeret ő kelme, inni azonban annál inkább s koldulással igyekszik szert tenni e végből egy kis pénzre. Tegnap is tiltott keregetésen csiptek rajta. A rendőrségen előállították és természetesen le is csukták a javithatatlan naplopót.

* **Apró lopások.** Ungerleider Jenőné, Baross-utca 26. szám alatti lakosának konyhájából egy rézmozsarát elemeltek. — P. Nagy András Hatvan-utca 30. szám alatti lakos kocsinak az istállóból fekete télikabátja tűnt el. Károsultak panaszára a rendőrség nyomozást indított.

* **A tolvaj menekülése.** Özv. Szabó Sándorné Kossuth-utca 18. szám alatti lakásába szerdán délelőtt, míg a tulajdonos az udvaron volt elfoglalva, besurrant egy tolvaj. A szobában 60 korona 60 fillért talált, amit magához is vett. Sokkal nehezebb volt azonban a lopásnál a menekülés. Kinyitotta az ablakot s ki akart ugrani az utcára, azonban a járókelőktől ezt nem merete meg tenni. Ehelyett óvatosan a kapun osont ki. Valahogy tehát mégis sikerült meglepnie. Az ügyes csirkefogót nyomozza a rendőrség.

* **A szökött katoná.** Megirtuk, hogy január 8-án Arany János közlegény megszökött a kaszárnyából. A közvitéz azonban mihamarabb megbánta ezt a tettét. Gyorsan távozott el, de még gyorsabban igyekezett vissza s négy nap múlva már önként jelentkezett az ezrednél.

* **Egy család veszedelemben.** Az Arany János-utca 48. szám alatti lakos Virág József favágó a családjával. Tegnap este jól befűtötték a kályhába és aztán lefeküdtek. A kályha csöve azonban véletlenül kiesett és a füst, meg a gáz kitódult. Ettől aztán az egész család elbódult, mérgezést kaptak. Szerencsére azonban ez nem volt nagymérvű s mihamarabb magukhoz tértek.

* **Felhívás az esperantistákhoz.**

A helybeli Esperantó-egyesület kéri tagjait és mindazokat, kik a folyó évben tartandó kezdő és haladó tanfolyamokon, nemkülönben az egyesület rendes társalgó összejövetelein részt óhajtanak venni, hogy folyó hó 19-én, vasárnap délután 3 órakor szíveskedjenek a Kollégiumban, a 2-ös számú akadémiai teremben (főbejárat, első emelet) összejönni, hol a tanfolyamok és összejövetelek idejét közösen fogják megállapítani, nemkülönben az egyesület folyó évi működési programját is. Tájékoztatásul az egyesület a következőket közli: Ugy a tanfolyamok, mint az összejövetelek az egyesület tagjai részére díjmentesek, ugyancsak díjmentesen áll a tagok rendelkezésére a megrendelendő Esperantó folyóiratok is. Az egyesület évi tagsági díja 6 korona. Tagsági jelentkezéseket a jelzett összejövetelen is elfogadják, de a titkárnál is lehet jelentkezni s az ő címére küldendő a tagdíj is. Akik a résztvenni szándékoznak közül a jelzett időben meg nem jelenhetnek, szíveskedjenek kívánságaikat a tanfolyamok idejére vonatkozólag levelezőlapon a titkár tudomására hozni. Az egyesület nevében: Rajzei Rezső titkár. Címe: Csokonai-utca 13. szám.

* **Az enyveskező cseléd.** Csendom Margit 18 éves cselédleányt a rendőrség már régebben kitiltotta a város területéről. Azonban már az ő természetéhez tartozik, hogy ami tilos, annál jobban vonzza. Bejött tehát Debrecenbe, de ennél még tilosabb lett volna, hogy ezzel kapcsolatosan egy cseléd-társát meg is lopja. Már pedig ezt is megtette Csendom Margit. Besurrant az Arany János-utca 54. szám alatti szolgáló Szabó Anna cseléd konyhájába s onnan egy esomó zsebkendőt, szalagot elemelt. Azonban ezt még idején észrevették s Margitot lefűltek. Ott volt nála az ellopott holmi. Persze a tiltott visszatérés és a lopás miatt megindították ellene az eljárást.

* **Ami nem Csáki szalmája.** Csendom Lajos, Csillag-utca 80. szám alatti lakos kereskedő már régen észrevette, hogy ugyi hordják el a tüzfűjét, mintha az Csáki szalmája volna. Ebbe persze nem nyugodhatott bele, hanem panaszt tett a rendőrségen, amely nyomozza a tetteseket.

* **Reform-társasági előadás a Homokkertenben.** A politikai és gazdasági életet a legmélyebben érintő két korszakos jelentőségű kérdéstről, az adóreform és a választói jog reformjáról ismertető előadást tart a Reform-társaság vasárnap délután 3 órakor a Homokkerti olvasó-egylet helyiségében. Ezen közérdeklő előadásokra ez uton is meghívjuk az egylet tagjait és a Homokkerti érdeklődő közönséget.

* **Petőfi-dalgyuleti estély.** Az agilis Petőfi-dalgyulek február 2-án a Royal-szálló termeiben thea-estélyt és hangversenyt rendez, melynek egyik érdekessége lesz *Stojanovic Boldizsár szerb színész fellépése*, aki rövid magyarországi tartózkodása alatt már megtanult magyarul énekelni. A csinos hangú, szerb színészt Jaszenovits István pénzügyi tisztviselő fogja kísélni zongorán. A dalgyulek is teljesen új műsorral lép a közönség elé. A theát a társaságbeli szép asszonyok és lányok fogják felszolgálni.

* **Országos vásárok Nyiregyházán.** Ez évben Nyiregyházán a következő napokon fogják az országos vásárokat megtartani: Tamásnapí vásár március hó 3. és 4-én, pünkösdi vásár május hó 5. és 6-án, kisasszonynapí vásár szeptember 8. és 9-én, Lucanapí vásár december hó 8. és 9-én.

* **Megfagyott az országuton.** Kisvárdai tudósítónk telefonálja, hogy Dombrád mellett megfagyva, holtan találták Simon András harminc éves gazdálkodót. Simon a Bográcska-tanyán lakott, egyik szomszédjánál borozgatott és onnan az esti órákban ment el. Már akkor fejébe szállt az ital a szerencsétlen embernek, aki részegen bizonyára elesett és ott fagyott meg az országuton.

* **A Katholikus Népszövetség** debreceni szervezete január 19-én délután 5 órakor a Katholikus főgimnázium tornatermében ünnepélyt tart, melyre a mélyen tisztelt tagokat és érdeklődő közönséget ezúton meghívja az igazgatóság. Műsor: 1. Hymnus. Eneki a közönség. 2. A szövetkezetek a gyakorlati életben. Előadja Kresznerics Gy. Ferencz máv. hivatalnok, helyi igazgató. 3. „Volapük”. Monológ. Előadja Lipovniczky Rózsi k. a. 4. A hitel és fogyasztási szövetkezetekről, beszéd. Mondja Dávid Ferenc, a közp. keresztény szövetkezetek kiküldöttje. 5. A szórakozott kisasszony. Monológ. Előadja Bisánszky Erzsike k. a. 6. A létesítendő népszövetségi hitel-szövetkezetéről, jelentés. Zalai János dr. főreálisk. tanár. 7. Szép Ilonka. Melodráma Vörösmartytól. Előadja Ferkó Gyula, zongorán kíséri Kollwentz Rezső tanár. Beléptidij nincs.

* **Az Apollo színház** igazgatósága tudatja a közönséggel, hogy a Zaccani este-ken az előadások délután 5 órakor kezdődnek. Kedvezményes jegyek a tőzsdékben kaphatók.

* **Az állami főreáliskola** udvarán megnyílt a jégpálya, melyen kezdő korcsolyázók, úgy kis fiúk, mint kis leányok szak-szerű oktatásban részesülhetnek.

* **Garázda farkas-falka.** Máramaroszigetről jelentik: A Budfalva mellett lévő Totosbánya aranytelepre pár nap óta többször betört egy kőbor farkas-falka, amelyet a nagy hideg leűzött a hegyekből. Tegnap este Kimpian Dimitru telepére özönlött egy hatalmas farkas-csorda és husz juhot és két házörzöt ebet lakmározta fel.

* **A törvénytelen gyermekek elismerése.** Most érkezett le a törvényhatóságokhoz a házasságon kívül született gyermekek elismerésére vonatkozó belügyminis-teri rendelet, amely egy igazságtalan régi előírtet megdöntésének első lépésfoka. A rendelet főbb intézkedései ezek: A törvénytelen gyermekek természetes atyjuk által történt elismerése csak akkor felel meg a az állami anyakönyvbe csak akkor jegyezhető fel, illetőleg az utólagos házasság által történt törvényesítés megállapításánál csak akkor vehető figyelembe, ha az elismerés a gyermeknek a természetes atyától való vér-szerinti leszármazására vonatkozik. Ugyanilyen természetű elismerésnek kell lennie annak is, amely a felekezeti anyakönyvekben nyilvántartott gyermekek utólagos házasság által történt törvényesítésének anyakönyvi följegyzetése iránt való kérelemről felveendő jegyzőkönyvbe befoglalható.

* **Tegnapi halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Orosz István ref. 24 éves, Farkas Veron r. kath. 16 éves, Dézsi Lajos ref. 4 hónapos, Kovács János ref. 16 hónapos, Kovács Sándorné ref. 36 éves.

* **Szücs-árak, remek Persianerak** bát, alaska róka garnitúrák, mindenféle szörme különlegességek, divatos női kucsmák, dacára a szörme cikkek áremelkedésének, rendkívül mérsékelt árban szereshető be Rózsa Lajos vezetése alatt álló divat-áruházban, Alföldi-palota, Piac-utca 16

* **Dr. Láng szanatóriumába** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistióhoz, arsonvalistióhoz. Elektromagnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyomd. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás-sal. Cim: Dr. Láng sanatórium. Debrecen. Kossuth-u.

* **Blous, pongyola dusraktár** Hal-mágyi fiók-üzletében, Piac-utca 32. Mélyen leszállított árak.

* **Tanulónak** felveszek 3-4 közép-iskolát végzett fiút, Antalfy könyvkereskedés.

* **Téli keztyűk, teveszár mellények** és harisnyák, vadász sapkák és lábszárvédők, valódi Jäger-féle alsó ruhák Frank Testvéreknél, az új megyeháza mellett. Telefon 749.

* **Költészet kincsesháza.** Endrődy Sándor gyönyörű munkája új kiadásban megjelent Antalfy Józsefnél kapható.

* **Szenzáció! Hölgyek figyelmébe.** Budapesti legelső rendű szörme-áru cég több, mint 20,000 korona értékű szörme különlegességeket küldött le, ugymint: Persianer, Sielskin, astrachán, hosszú palettókat, alaska róka, Sielskin, Hermelin garnitúrákat, a melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa Lajos féle divat-áruház kirakatában láthatók és e darabok új évig fél árban kaphatók. Jó lesz ezen alkalmi vételt kihasználni. Soha nem létezett olcsó árak. Ugyanott raglanok, városi bundák, diszített női kalapok mai naptól fél árban.

Az óriás-leány, meg két kis gyermek afférja

Komédia a Piac-utcán.

Az új vármegyeház közvetlen szomszéd-ságában, a Piac-utcán van egy bolthelyiség. Ennek valami varázsa lehet, mert állandóan nagy tömeg hullámszik előtte. A többi üzle-tek előtt alig áll meg valaki, hiszen — elég szomorú — pang most az üzlet, de ez előtt csaknem mindenki. Csodálatos mód tudja érdekelné a népeket. Eppen most, amikor nem egy boltnak be kellett csuknia. Ez csak — óriási! . . .

Persze, hogy csodának kell itt lenni. Ez másképp nem lehet. A csoda, az még ma is megállíthatja az embereket. Különö-sen pedig, ha duplán is felhívják rá a figyelm-et. Olyan plakátokon meg barsány hangon. Tévedés tehát kizárva! Az a csoda, amit mutogatnak, nem más, mint egy 19 éves leány, aki — óriási! . . .

De van ott még más. Tetszett talán elolvasni és meghallani? Égyszerre mind a kétféleképen megtudható, hogy ott található, „Ilonka, a gondolatolvasó hölgy, ki megfejt-hetetlen tudományával föltárja a múltat és jövőt”. Ez is — óriási! . . .

A bolt előtt, mint említettük, van is ám tolongás. És belekeveredett ebbe tegnap délután Visóczki Ilona 13 éves kis leány. Mit csinált ott? Hát bámult. És ugyanezt tette Katz Lajos 12 éves kis fiu. A kis leány és a kis fiu nem férték meg egymás mellett, bár nem foglalhattak el valami óriási helyet. A kis Ilonka összeszólalkozott a kis fiuval, akit előbb sértetgetett, majd gyors kézzel szájon és arcon törülte. A fiu erre előrántotta a vásárban vásárolt bicskáját és a karján megszurta a leányt. Törpe emberektől ilyen veres affér? Ez csak — óriási! . . .

A főtér kellős közepén van ez a ko-média. Ez csabítja, csalogatja az iskolás-gyermekeket és a nagyok közül a — kicsi-nyeket. Ez akadályozza a közlekedést, a zavartalan jövést-menést. Ha a rendőrség ezt még ezután is eltűri, majd ezt találják mutogatni és lesz valóban — óriási! . . .

Felülmul minden más sört a

Müncheni Spatensör

eredeti töltésű palackokban. Ő felsége a király mindennapi itala. Gyomorhaj, vér-szegénység és soványság ellen a legkel-lemesebb gyógyital. — Kapható nagyban

FISCHBEIN JENŐ

sörnagykereskedőnél 33

Hatvan-utca 30. — Telefon 10—51.

Kiosztyben az összes kávéházakban és minden jobb fűszer- és csemegé üzletben.

Táviratok.

Kilépettek a munkapárt ellen.

Budapest, január 17. A nemzeti munkapártból kilépett képviselők és a pártönkivüliek egységesen szervezked- nek, hogy döntő lépést tegyenek a kormány ellen.

Az új nemzeti színház.

Budapest, január 17. Ma döntött a bíráló bizottság az új nemzeti színház pá- lyázata felett. Az első díjat Medgyasszay István, a másodikat Bálint és Jámbor, a harmadikat Törő és Pogány, a negyediket Lajtha Béla nyerte el. A bíráló bizottság javasolja, hogy az építésre a kormány ne adjon megbízást, hanem szűkebb pályázatot hirdessen.

Franciaország új elnöke.

Páris, jan. 17. Nagy izgalmak közt folyt le ma az elnökválasztás Versaillesban. Az első szavazásnál Poincaré miniszterelnök 429, Paus 327 szavazatot kapott. Leszavazott 868, tehát 435 szavazat kellett volna abszolút többséghez. A második sza- vazásnál, mely este hat órakor folyt le, Poincarét 483 szavazattal Paus 296 szavazata ellenében köztársasági elnökké választották. Poincaré ma- gyarazatot kért Clemenceautól, a róla írt sértő levélért, ami fokozta az el- nökválasztás izgalmait.

Öngyilkos országgyűlési képviselő.

Bécs, jan. 15. Várady Zsigmond or- szággyűlési képviselő, aki a Semmeringen üdült, öngyilkosságot követett el. A szálló- jában ma a kora reggeli órákban halánté- kon lőtte magát. A revolverlövésre figyel- messé lett a személyzet, behatoltak a szo- bájába, de az életunt képviselő már akkorra ki is szenvedett. Őt levelet hagyott hátra, amelyeket hozzátartozóinak és a rendőrség- nek címezett. Végzetes tettének okát bete- geskedésében keresik. Várady Zsigmondot 1910-ben a bihari kerület választotta meg munkapárti programmal.

Repülés a — börtönbe.

Pétervár, jan. 17. A csernikovi kor- mányzóság területén leszállt két osztrák aviatikus, akiket a kievi csendőrség nyom- ban letartóztatott.

Nem enged a török.

Konstantinápoly, január 17. A kormány 15 szenátort értekezletre hi- vott, hogy véleményüket hallja a béke- feltételek ügyében. Mindannyian kije- lentették, hogy hajthatatlanul ragasz- kodni kell Drinápolyhoz és az aegai szigetekhez.

Castró kizárása.

Newyork, jan. 17. A bevándorlási hatóság elrendelte Castró volt venezuelai elnök kizárását.

A nagyhatalmak jegyzéke.

Konstantinápoly, jan. 17. Miután a nagykövetek instrukcióikat már megkapták, azt hiszik, hogy a nagyhatalmak jegyzékét még ma átadják a portának.

Miosz Görögországa.

Athén, jan. 17. Miosz szigetén tartott népgyűlésen a jelenlevők határozati javas- latot fogadtak el, amelyben Görögországhoz való csatlakozásukat jelentik ki.

Megsemmisített házasság.

München, jan. 15. György bajor herceg és Izabella főhercegnő (Frigyes főherceg leánya) házasságát a fődvárnagy hivatal ma megsemmisítette.

Aggódás az új hajójáratok miatt.

Newyork, január 17. Az amerikai gőzhajójáratok tulajdonosai egy antwerpeni táviratot illetőleg, amely azt a nézetet vallotta, hogy az Atlantica hajójárat, Pool, a Canada Pacific vasut által Triest és Canada közt létesítendő új járat és a hamburg-amerikai hajóvonal által Hamburg és Boston között tervezett új járat által felbomlott, kifejtik, hogy az egyezmény főállása még hosszú időre biztosítva van s hogy a Pool feloszlása valószínűtlen.

A homerule a felsőházban.

London, jan. 17. A többség, amely a homerule billt megszavazta, valamivel nagyobb volt, sem mint az első jelentések hírül hozták. Amikor az eredményt közölték, a kormányparti és nacionalista képviselők viharos tetszést nyilvánítottak és kendőiket lobogtatták. A tetszésnyilvánításokban a parlament előtt álló tömeg is résztvett. A billt az alsóházban történt elfogadás után azonnal a főrendiházba utalták, ahol az első formális szavazás nyomban megtörtént. A bill második olvasása e hó 27-én lesz. A felsőház, kétségtelen, elveti a billt.

Rockfellert kihallgatják.

Washington, jan. 17. A pénzügyi vizsgálatával foglalkozó bizottság elhatározta William Rockefeller kihallgatását.

Letartóztatott sikkasztó utazó.

Bodenbach, január 16. A Budapestről sikkasztás után megszökött Sugár Albert nevű utazót a határrendőrség letartóztatta.

Emberhalászat a Duna jege között izgalmas életmentés.

Izgalmas jelenet játszódott le tegnap este a Császár-fürdő előtt lévő vasuti állomás mellett, a Dunaparton. Régen kigyuladtak már a gázlámpák és sapadt fényű milliónyi csillagként ragyogott a zajló Duna lassan hömpölygő jégszilánkjain, amikor a vasuti állomás előtt posztoló 1579. számú rendőr, Károlyi Imre halk nyöszörgést, majd gyöngye, elhaló segélykiáltás hangját hallotta a Duna felől.

A rendőr lesietett a Dunához és egy sötét tárgyat látott a zajló jég között. Eleinte meg se lehetett ismerni, hogy ember küzd ott a zajló jég között, de ismét hallatszott a gyöngye kiáltás:

— Az isten szerelmére, mentsenek meg!

Károlyi Imre rendőr látta, hogy a fuldokló ember, mintegy hat-nyolc méter távolságban van a parttól a Dunában. Hirtelen felszaladt a vasuti állomásra s egy hosszú ruddal a kezében sietett le ismét a Dunaparra, a szerencsétlen ember segítségére.

A rendőr a hosszú rudat, amelynek végén vaskampó volt, benyújtotta a jég között küzdő embernek, de annak már nem volt annyi ereje, hogy meg tudta volna fogni a rudat. A rendőrnek végre is hosszas küzdés után sikerült a kampót beleakasztani a jéggel küzdő ember ruhájába és többek segítségével partra vontatták a boldogtalant.

A nála talált iratokból sikerült megállapítani, hogy az illető Völkell Márton 52 esztendőes asztalosmester. Beszállították a régi Szent János-kórházba, ahol konstatálták, hogy állapota életveszélyes. Kihallgatni nem lehetett és így eddig nem tudták megállapítani, hogy hogyan került a Duna jege közé.

APOLLO

mozgó színház

Plac és Miklós-u. sarok.

Igazgató: Deési Alfréd.

Szombat, Vasárnap, Hétfő, Kedd

Vidéken itt először!

Világszenzáció! Óriási siker!

Az apa.

(Il padre.)

Dráma, 1 előjáték és 3 felv.-ban. Főszereplő Ermette Jacconi a világ legnagyobb élő színész.

A zacconi estéken az előadások délután 5 órakor kezdődnek.

És a fényes kísérő műsor!

Az árva.

— Regény. —

(Folytatás.)

A bizományos arra volt kíváncsi, mit tesz most az öreg Bátor.

— Nagyon egyszerű — adta meg a felvilágosítást. — Holnap korán reggel jelentést teszünk és megfogjuk tudni, miféle családtól kapták, szereztek, vagy vették a csipkefüggőnyt. Valahol csak rájövünk a kiinduló pontra és ott lelünk rá arra a társaságon is, amely olyan körmönfont módon halózott be engem.

Ejjel még sokáig elbeszélgettek a mo-

zról, a csipkefüggőnyről, a véletlenről s így esett meg, hogy reggel jóval később keltek, mint hitték.

A bizományos kitekintetett az ablakon. — Nézd, csak nézd, hiszen már napfényes idő van, kiallott fel az ágyból kiugró bizományos.

De az öreg Bátor még mindig aludt. — Tessék felkelni — kezdte nőgatói. — Már későn van.

— Későn? — törülgette szemét a csipkegyáros. — Hány óra van?

A bizományos is csak most kezdte mel-lényéből előkaparászni az órát.

— Tyü! Tizenegy óra.

— Hogy elszaladt az idő.

— Most mit teszünk?

— Csak hamarosan öltözködjünk fel — vélekedett az öreg Bátor — és gyorsan reggelizzünk meg.

— Dél felé reggeli. Nagyszerű! (Folyt. köv.)

Tőzsde.

Értéktőzsde. Osztrák hitel 614.50. Magyar hitel 801.—. Koronajáradék 84.80. Hazai bank —.—. Agrár —.—. Jelzálog 427.50. Magyar bank 545.50. Leszámitoló 516.—. Keresk. bank 37.20. Parcelázó bank —.—. Rima 708.—. Közúti 676.—. Városi vill. 363.50. Államvasut 703.—. Általános köszén 1023.—. Salgó 740. Atlantica 344.—. Irányzat: Igen csendes üzlet mellett tartott.

Gabonatőzsde. Áprilisi buza 11.85. Októberi buza 12.05. Áprilisi rozs 10.27. Októberi rozs 9.71. Áprilisi zab 10.89. Okt. zab 9.19. Májusi tengeri 7.71 Juniusi tengeri 7.91.

Ha modern jó villamos berendezést akar, rendelje meg a **Földvári**

Debr. Első Elektrotechnikai vállalatánál

Piac-utcai barak.

.. Telefon szám 168. ..

Villamosesillárookban nagy raktár, oxidált és ezüst színekben. Legjobb minőségű valódi Wolframgökök napi áron. — Villamhárítók, villamos csengők, magán telefonok berendezése, kipróbálása évi jókarbantartása jutányosan. Vidéki megrendelések gyorsan intézettek. ::

Telefon : Üzleti 168. sz. Gyári 816. sz.

A Ferencz József tudomány-egyetem bőrgyógyászati osztályán Prof. Marschalkó igazgató utasítására, kizárólag a Kolozsvári Heinrich-féle **gyógyszappanokat** rendelik. Világhírű különlegességek;

Kolozsvári kátrány-szappan

(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat.)

Izzadás ellen :: **Kolozsvári chrom-szappan.**

Bőrkiütés-viszketeg ellen :: **Kolozsvári kén-szappan.**

Szeplő, májfolt, stb. arctisztatlanság ellen **Kolozsvári borax szappan.**

Hajhullás ellen : **Kolozsvári Petrol szappan.**

Ezenkívül egész sora a világhírű gyógyszappanoknak, melyek minden gyógyszerárban és drogéria-üzletben kaphatók. — Ismertetőt készséggel küld: 1779

Kolozsvári Heinrich József gyógyszappangyár r.-t. Kolozsvárt.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 34.



Eladó kis tanya! Emberek!

Hallatlan olcsó vétel! Holdja 400 korona! Tanya épületekkel!

Van pedig ezen kitünően termő, jól gondozott kis tanya, melynek területe 19 magyar hold és 162 négyszögöl, a nagyléteai határban, a Szabó Gyuláné-féle tagban, ahol már sok debreceni embernek van birtoka. Ára az egésznek mindössze 8 ezer korona. Vámospércséhez gyalog egy órányira. Bagamérhoz pedig gyalog 3/4 órányira van.

Tulajdonosa Szász Sándor ur, nyugalmazott vasutas és neje, laknak Bagamérban, 163. számú házukban. Bővebb felvilágosítás nyerhető az irodában, vagy a tulajdonosnál.

Ilyen olcsóért sem igen lehet mostanában tanyát venni!

52

Alkalmi vásár Kistemplom-bazár Rózsánál

1962

Női felöltő, hosszú plüss bunda	90 K
Felhosszu plüss bunda	70 K
Rövid plüss kabát.	40 K
Szörme kabát	40 K
Bársony kabát	30 K
Himalaja raglán.	40 K
Angol raglán	25 K
Leány raglán.	12 K
Gyermek kabát	10 K
Szörme Boák	10 K
Szörme Boák	5 K

Női kalapok
minden elfogadható árakban.

Nagy Lajos hirdetési irodájából, Csapó-u. 34.



D. Tóth György ur és neje tudomására hozza irodám útján a házvevő közönségnek, hogy a Homokkertben Bujdosó-utca 6. szám alatt levő házukat most minden elfogadható árért odaadják, mert elakarnak költözni Debrecenből!

50

"MARS" IVÁNDI

KESERŰVIZ · KIVALÓ-
HASHAJTÓ!!!
SZÉKREKEDEÉS ÉS ELHIZÁS
ELLEN KITÜNŐ OVSZER.

Főlerakat: Fischeln Jenőné, Debrecen.
Telefon: 10-51.

11

ifj. Weisz József

tüzifa nagykereskedő
N.-Várad.

Szállít fiatal száraz nagy-
görcs és korhadat mentes
cserhasáb

tüzifát

kizárólag Debreczen állo-
másra 179 korona.

12

Nagy Lajos hirdetési irodájából, Csapó-u. 34.



Gyönyörű nagy ház!

teljesen beépítve modern lakásokkal! Ez a hatalmas szép nagy új ház igazán meghozza a jövedelmét! Van benne 5 rendbeli lakosztály! A péterfalai honvéd laktanya közvetlen közelében! Az Eötvös-utca felőli front is be van építve! Hárszáma: Ajtó-utca 37. és Eötvös-utca 38.

Tulajdonosa e csoda szép nagy háznak Barna Tamás ur és neje, laknak a Sestakertben, Poroszlai-ut 48. sz. alatt. 53

Kőműves, ács és kő-
faragó mesteri tanfolyam

Csapó-u. 23. sz.

Előkészítési idő 6 hét,
naponként 3 órai elő-
adással.

Ligeti János

31

építész.

Tessék meggyőződni,

hogy én is tudok jó és olcsó

marhahúst

adni, eleje 1 K 20, hátulja 1
K 40 fillér kilogramja.

Szilágyi Imre

mészáros

Hunyadi-u. 26. sarok.

37

A gyenge hajtás
egyetlen fává növekszik.
Kis forgalomúrlásivá fejleszthető
szakszerű izléses

NYOMDÁSZAT

Igénybevételével
Pénzügyintézetek, Kereskedelmi ipar-
vállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Sámuel

Kőnyomdájával, papírüzletével
irodabereendezés és szaküzletével

Telefon
106.

Próbálja meg, nem
bánja meg.

Gyerünk Glück Edéhez

mert ott minden 10 pár cipő után, ha nem is egyedül, ingyen kap egy pár cipőt
tehát bármely rokona vagy ösmerőse vásárolja is teljesen
a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap, fehérmű és
uridivat ujdonságok nagyválasztékban.

Telefon
602.

Glück Ede

Debreczeni első takarékszövetkezet új palotájában.

Telefon
602.

Tartós és pilos
anyag.

Minden az egyeztetés be-
tételétől kezdve 5
száma. Vasárnapon be-
tétel 10 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is beküldhető.

Levelezés.

Megnősülne
jobb önálló iparos, 30-35
év közötti gyermektelen
özvegygyel vagy árva
nővel, kinek pár ezer kor-
onája van. Csakis kom-
oly és fényképpel ellát-
ott levelekre válaszolok.
Cím a kiadóhivatallal. E

„Bolygó”
jeligére levél van a ki-
adóban. 264

Háromnegyed
3-órás várom Vasárnap.
Ott lesz-e? választ. E1

Vadrozsa
jeligére levél van a ki-
adóhivatallal. b

Fiatal asszony
jeligére levél van a ki-
adóhivatallal. b

Vig özvegy
jeligére levél van a ki-
adóhivatallal. b

„Gizus”
jeligére levél van a ki-
adóhivatallal. b

Ajánlat.

Vendégfogás
és hentesek figyelmébe
ajánlja Lándorföld J. Jenő
fűszernagykereskedő val-
lódi ézegeti édes nemes
és rózsás paprika különle-
gességeit, valamint saját
örösi fűszer nagyraktá-
rát. Nagyobb vételnél ár-
endményt nyújtok. 3

Savanyított
fehér répa kapható Fél-
legyházy Jánosnál. 15

Ha
jó élesztővel süt, jó ke-
nyeret kap, kérjen min-
den üzletben „Viktoria”
élesztőt, mert ez elismert
kitűnő pék élesztő. Fő-
lerakat Király fűszer üz-
letében, Dégenfeld-tér 11.
Telefon 286. Minden cso-
magot házhoz szállít. 2

Festékes
hordók igen olcsón kap-
hatók. Értekezhetni a ki-
adóhivatallal. b

Francia-magyar
magyar-francia fordítás-
a és óra adásra vállal-
kozom. Régnier Viktor,
Pallag. b

Kiadó
egy szoba, konyha február
elsejére. Nemzetőr-u. 3. 133

Egy
szépén butorított utcai
szoba külön bejárattal,
előszoba és kóser kosztot
is lehet kapni. Széchenyi-
utca 40. 1. ajtó jobbra. 254

Gyenge
báránysok kapható a Si-
monffy-utcai vassátorba
minden nap. 256

Két
szobás lakás külön udvar-
ral kiadó február 1-re.
Kerekes-telep, — Szávay
Gyula-utca 11. szám. 250

En
egy 39 éves maszirozó
férfi vagyok, ajánlkozom
házakhoz. Szíves megke-
resést kérom elap kiadó-
hivatallal. „Maszirozó”
jelige alatt. 253

Fehérnemű
varrást elvállalok jutá-
nyos áráért. — Házhoz is
megyek. Teleki-utca 32.
szám. 269

„Meteor”

mozgó színház

Bocskaytér 10.

Telefon 9-47.

Ma Szombaton

és holnap

:: Vasárnap ::

a következő szenzációs
műsora kerül bemutatá-
sra: Világescemények
aktuális. A néger, hu-
moros. A házi szolga,
humoros. A báli suha,
életkép 1 felvonásban.
Gyermeki szerelem,
vigjáték 1 felvonásban.
Szerelmem és köteles-
ség, dráma 1 felvonás-
ban és ezt követi **A**
kis maszó című tár-
sadalmi dráma a párisi
éjszakák világából 2
felvonásban. — Rendes
helyárak. 38

Azonnal
kiadó négy szobás udvari
lakás nagy kerttel. Kos-
suth-utca 36. 262

Gyakorlott
ápolóné ajánlkozik hely-
ben vagy vidékre. Teleki-
utca 32. 268

Kereslet

Figyelem!
Ha apró hirdetést akar
feladni, ezentúl a Kos-
suth-utca 3. szám alá vi-
gye, mert már ott van a
Debreceni Újság kiadó-
hivatallal. Az új helyiség
a jelzett szám alatt az
első emeleten van.

Kocsisok
állandó alkalmazásra azon-
nal felvételnek. Teleki-
utca 100. szám. 237

Bor
seprőt veszek, törköt ki-
főzésre elvállalok Falk
gyárral szemben. 201

Borbély
segéd felvételnek azonnal,
esetleg 14 nap múlva. —
Simon József fodrász,
Kemece. b

Állást
keres egy intelligens lány
üzleti kiszolgálására. Cím
a kiadóhivatallal. 257

Házmesteri
állást keresek március hó
elsejére. Címem Kigyós
János, H.-Szoboszló v. 277.
252

Elvesztett
egy barna foltos babos
költyök vizsla kutya, Da-
rabos-u. 44. 267

135 drb

Debreceni Első
Takarékpénztári
részvény

á 850 K-ért
eladó.

Cím a kiadóhiva-
tallal. 1497

Kereskedelműt
végzett, német levelezést
is tudó, gyors- és gép-
írásban perfect, intelli-
gens urilány állást keres
azonnali belépésre is. —
Ajánlatot „Szerény” je-
ligére kér a kiadóhiva-
talls. 259

Jóírásu
fiatal ember irodánkba
felvétetik. Központi szál-
lító hivatal. 263

Eladás.

Közelben
fekvő jól jövedelmező
gyógyfürdő-telep eladó.
Cím a kiadóban. 220

Eladó
a Vargakert, Legányi-utca
5. sz. ház elköltözés miatt,
fizetni most nem kell. —
Értekezni Csillag-utca 22.
sz. 128

Eladók
bontásból kikerült ajtó,
ablakok, bolt berendezé-
sek, rellók, új hálószoba
berendezések. Széchenyi-
utca 50. sz. 255

Egy
jőmeneteli fűszer üzlet
családi okok miatt azon-
nal eladó. Cím a kiadó-
ban. 251

Jó
forgalmu vendéglő más
vállalat miatt olcsón eladó.
Értekezni lehet Tordai
György, Nagy-Bányán. b

Egy
jó karban levő zongora,
két szifon és egy kihuzos
ebédlő asztal olcsón el-
adó. Megtekinthető Szabó
Gundia-utca 7. szám. dél-
előtt 10-12 óráig. 262

Eladók
keveset használt minden-
nemű szobai konyhai bu-
torok, cseléd ágy, kerék-
pár és festő szerszámok.
Eötvös-utca 13. 258

Gázkályha
kisebb fajta a hozzávaló
csövekkel olcsón eladó.
Megtekinthető Szabó Ist-
ván könyv- és papirkeres-
kedésében, Piac-utca 16.
261

Eladó
ház sürgősen Nyil-u. 55.
Értekezni Nyil-u. 74. 265

Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az an-
gol módszer szerint alapos oktatást nyernek
csak kizárólag intelligens leányok

özv. Knothy Kovácsné Sillye Gabriella
Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és
varró iskolájában. Beiratkozás bármely nap-
on, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel
9-12-g, délután 3-5-ig. 1929

Megnyílt:

Péterfia-utca 37. sz. alatt 5-ik üzletünk!

Midőn ezt a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy
megbízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindig pontosan és kifogástalanul
teszünk eleget. Hőfőhór, osontkemény és tükörfényes gallér és kézelő kifogástalan
tisztítás, ruha és kelmetestés. 19

Ágytolltisztítás!

Hrabéczy E. D.

Főüzlet és gyár:

Széchenyi-utca 42. sz.
alatt. Telefon 323. sz.

Fiókuzetek:

Csepő-u. 30, telefon 668.
Hatvan-u. 11, telefon 578.
Miklós-u. 1, telefon 1148.

Felvevő-telep:

Piac-utca 22. sz. alatt.
Glück Ede divatruhá-
zában. Telefon 602. sz.

Szőnyegporolás!

**Gőzmosó, Vagyirtató és
Ruhafestő Részvénytársaság.**

A debreceni kenyérgyár részv. társ.

(előbb Oroszázi Kenyérstűde.)

A **Horgonyi Károly**-féle jóhírnevű péküzletét átvevén, a volt
tulajdonos szakszerű vezetésének fenntartásával, eddigi üzletkörét kibő-
vítette s jelenleg

kitűnő házi kenyeret, Graham kenyeret

friss süteményeket, kétszersültet, jour kenyereket készít.

Házi kenyereket sütésre elvállal

(Széchenyi-u. 49. sz. alatti gyárában naponta e. e. 9-12-ig.)

Elárúsító helyek: Simonffy-u. 2. sz. és Batthyányi-u. 15. sz.